SO GD-PT BAC GIANG DPE THI THU LAN 02 NAM HOQC 2022-2023
TRUONG THPT YEN THE Mon: Toan 10. ‘
Ma deé 001 (Thoi gian lam bai : 90 phut khong ké thoi gian phat de)

I, Phén tric nghiém: (5 diém).
Caul: Choménhdé A=“VxeR:X’ <X”. Ménh dé nao la phu dinh cia ménh dé A?

A. “IXeR:x*<x”. B.“eR:x*2x". C.“IeR:x*<x”. D.“WxeR:x*<Xx”
Céau2: ChotaphopA = {a, b,c, d} .Tap A c6 may tap con?
A. 16. B. 15. C.12. D. 10.
Cau 3: Diém nao sau dy thudc dd thi ham s6 y =2|x—1|+3|x|-27?
A.(26). B.(1-1). C.(-2;-10). D.(0;—4).
Cau 4: Trong cac ding thirc sau diy, dang thirc nao dung?
A. sin(180" —a)=—sina. B. cos(180 —a) =cosa
C. tan(180' —a)=tana. D. cot(180" —a ) =—cota
Céu 5: Cho tam gidc ABC, chon cong thirc dung ?
A. AB? = AC? +BC?-2AC.ABcosC. B. AB*=AC?-BC?+2AC.BCcosC.
C. AB? = AC*+BC?-2AC.BCcosC. D. AB?=AC?+BC?-2AC.BC+cosC.

Cau 6: Cho tam giac ABC c6 thé xac dinh duoc bao nhiéu vecto (khac vecto khong) cé diém dau
va diém cubi la dinh A, B, C ?

A 2. B. 3. C. 4. D. 6.
Cau 7: Cho cac diém phén biét A, B,C . Pang thirc nao sau diy ding ?

A. AB=BC+CA. B. AB=CB+AC. C. AB=BC+AC. D.AB=CA+BC.
Cau 8: Cho hinh binh hanh ABCD . Téng c4c vecto AB+AC +AD Ia

A. AC. B. 2AC. C. 3AC. D. 5AC.
Cau9: Cho a=(3-4),b=(-12). Toa dd ctia vec to a+b la:

A. (2-2). B. (4-6). C. (-3-8). D. (—4;6).
Cau 10: Trong mat phing Oxy cho a = (L3), b= (=2;1). Tich v6 hudng ciia 2 vecto ab la:

A. 1l B. 2. C.3. D. 4.
Cau1l: Cho A={xeNJ|(2x—x*)(2x* ~3x~2)=0};B ={neN’|3<n’ <30}. Khid6 A B bing;

A. {2;4}. B. {2}. C. {4;5}. D. {3}.

. 2x-3y-1<0 " .
Céu 12: Cho h¢ . Diém nao sau day khong thudc mién nghiém cua hé :
-X+y+6>0

A (L; 10). B(-1; 10) C.(10:1) D.(- 2: 10)
Cau 13: Cho bietcot x =5. Tinh gia tri cta tanx ?

AL B. 2. c.-1. D. -2,

) ) 5 5

Cau 14: Cho tam gi4c déu ABC canh2a. Khi dé‘ﬁ+A—C‘=

A. 2a. B. 2a4/3. C. 4a. D. a/3.
Cau 15: Cho tam giac déu ABC c6 canh a. Gia tri | AB—CA| béang bao nhiéu?

av3
A.2a. B.a. C.a\/g. D.T\/_.

Cau 16: Goi M, N lan luot 1a trung diém cac canh AD, BC ciia ttr giac ABCD . Pang thirc nio sai?
A. AC+DB=2MN. B. AC+BD=2MN. C. AB+DC=2MN. D. MB+MC=2MN.
Cau 17: Trong mat phing Oxy, cho cac diém A(L3),B(4;0). Toa do diém M thoa 3AM +AB =0 I3
A. M (40). B. M(5;3). C. M(G;4). D. M (0;4).



Céu 18: Trong mit phiang Oxy, cho A(2;4), B(-L4),C(-5;1). Toa do diém D dé tir giac ABCD
la hinh binh hanh Ia:

A. D(-81). B. D(6;7). C. D(-21). D. D(81).
, —x2 +2x
Cau 19: Tap xac dinh cta ham so: f (X) = 2—1 la tap hop nao sau day?
X"+

AR. B.R\{-11}. C.R\{1}. D.R\{-1}.

Cau 20: Tép xéc dinh cia ham s6 y=— X+% _ |a
- ' (X—-2Jx+4

A.D=R\{Z}. B.D=(—4+x)\{2}. C.D=[-4+n)\{2}. D.D=@.
Cau 21 : Cho cac diém A(1;1),B(2;4),C(10;—2). Gdoc BAC bang bao nhiéu?

A. 90°. B. 60°. C. 45°. D. 30°.

Céu 22: Cho tam giéq ABC vai truc tam H.DIla diém dbi xtmg v6i B qua tdm O cua dudng
tron ngoai ti€p tam giac ABC . Khang dinh nao sau day la dung ?
A. HA=CD va AD=CH . B. HA=CD va DA=HC.
C. HA=CD véﬁ;%. w D:WA:@ va AD=HC vq(ﬁ‘zoﬁ.
Cau 23: Khoang cach tir A dén B khong thé do tryc tiép dugc vi phai qua mot dam lay.
Nguoi ta xac dinh dugc mot diém ¢ ma tir @6 c6 thé nhin dugc A va B dudi
mot goc 78°24' . Biét CA=250m,CB=120m. Khoang cich AB bang bao nhiéu ?

A. 266m. B. 255m. C. 166m. D. 298m.

Cau 24: Cho tam giac déu ABC canh bang a va H 1a trung diém BC. Tinh AH.CA
2 2 2 2
A% B =& c.3a D, %8
4 7 4 " 2 2

Céau 25: Cho M la trung di€ém AB, tim biéu thurc sai:

A.MAAB =-MAAB. B.MAMB =—-MAMB.

C. AM.AB = AM.AB. D.MAMB = MAMB.

I, Phan ty luin: (5diém).
. o2 ]
Bai 1: (1d). Cho sinx =§; 90° < x <180°. Tinh cosx.
Bai 2: (1d): Cho ham s6 y = ax + b . Tim a, b biét d6 thi ham s6 di qua M (1;3) va N(- 2;1).
Bai 3: (1d). Lap phuong trinh ctia ham s6 : y = ax” +bx+c biét dd thi ham s co dinh I( 1;1) va qua
diém M(3; -3).
Bai 4. (1d): Cho hinh v& biét : AM =3cm; MB =5¢cm. Goc CMB =60°. Tinh d6 dai canh AC.

A M B
Bai 5. (1d)

1, Cho tam giac ABC c6 AB = 3, AC = 4. AD la phan gi4c trong gc A. Phan tich AD theo AB, AC
2, Cho tam giac ABC c6 trung tuyén BM va CN vuodng goc voi nhau. Tinh gia tri nho nhét ciia cosA.



SO GD-PT BAC GIANG DE THI REN KY NANG LAN 02 NAM HQC 2022-2023
TRUONG THPT YEN THE Mén: Toan 10. ‘
Ma dé 002 (Thoi gian lam bai : 90 phut khong ké thoi gian phat deé)

I, Phan trac nghiém: (5 diém).
Cau 1: Phu dinh ciia ménh dé "3x € R,5x—3x* =1" Ia:

A. "IxeR,5x-3x*". B. "VxeR,5x-3x*=1". C."VxeR,5x-3x"#1". D."IxeR,5x-3x*>1".
Cau2: Cho A=[-3;2). Tap hopC,A la:

A. (—o0;-3). B. (3;+). C. [2;+0). D. (—o0;—3)U[2;+0).
Cau 3: Diém nao sau dy thudc dd thi ham s6 y =2|x—1|+3|x|-27?
A.(2;6). B.(1-1). C.(-2,-10). D.(0;—4).
Cau 4: bang thirc nao sau day dung?
A. tan(180° +a)=—tana. B. cos(180° +a)=—cosa.
C. sin(180° +a)=sina. D. cot(180° +a)=—cota.
Cau 5: Chon cong thic diing trong cac dap an sau:
A. S:%bcsin A. B. S:%acsin A. C. S:%bcsin B. D. S:%bcsin B.

Cau 6: Cho hinh vuéng ABCD, khing dinh nio sau diy dung:
A AC=BD. B.|AB|=|BC|. C. AB=CD. D. AB va AC cing huéng.
Cau 7: Cho cac diém phan biét A, B,C . Pang thiic nao sau dy dung ?

A. AB=CB+CA. B. BA=CA+BC. C.BA=BC+AC. D. AB=BC+CA.
Cau 8: Cho hinh binh hanh ABCD . Pang thiic nao sau day dung?

A. AC-AD=CD. B. AC-BD=2CD. C. AC+BC=AB. D. AC+BD=2BC.
Cau9: Cho a=(-12),b=(5-7). Toa do cta vec to a—b la:

A. (6,-9). B. (4-5). C. (-6,9). D. (-5-14).
Cau 10: Trong mit phing Oxy cho a = (L3), b= (=2;1). Tich v6 hudng ciia 2 vecto ab la:

A. 1l B. 2. C.3. D. 4.
Cau 11: Cho A={xeR:x+2>0},B={xeR:5-x>0}.Khido A\B la:

A. [-25]. B. [-2:6]. C. (5;+). D. (2;+0).

2x-3y-1>0 N )
Cau 12: Cho hé . biém nao sau day thudc mién nghiém cua h¢ :
-X+Yy+6<0
A (1; 10). B(-1; 10) C.(10;1) D.(-2; 10)
. 2 ; .

Cau 13: Cho biét cosa = ~3 Tinh gia tri cta biéu thie Sina ?

A. —1. B.E. C.E. D. —ﬁ

3 3 3 3

Céau 14: Trong mat phang Oxy cho A(-L1), B(L3), C(L-1). Khang dinh nao sau ddy dung.

A.AB=(4;2), BC=(2-4). B.AB L BC.

C. Tam giac ABC vudng can tai A. D. Tam giac ABC vudng can tai B.
Céu 15: Cho hinh chit nhat ABCD biét AB=4a v3 AD =32 thj 46 dai AB+AD=?

A Ta. B. 6a. C. 2a4/3. D. 5a.
Cau 16: Cho tam giac déu ABC canh a. Khi d6 ‘E—CTA‘ =

A.a\3. B.#. C.2a. D.a.

Cau 17: Cho tam giac ABC c¢6 |, D lan luot 1a trung diém AB, Cl , diém N thudc canh BC sao cho



BN = 2NC . Ding thirc ndo sau day ding?

A. AN =DN. B. AN =2ND. C. AN=3DN. D. AD=4DN .
Cau 18: Trong mit phang Oxy, cho B(5-4),C(3;7). Toa do cia diém E d6i xung véi C qua B 1a
A. E(L118). B. E(7;15). C. E(7;-1). D. E(7;-15).

Céu 19: Trong mit phiang Oxy, cho A(-2;0), B(5;,—4), C(-5;1). Toa do diém D dé tir gisc BCAD la
hinh binh hanh la:

A. D(-8-5). B. D(8;5). C. D(-85). D. D(8;-5).
Cau 20: Tép xéc dinh cta ham sb yzzx;1 la
X°—X+3
A B.R. C.R\{1}. D.R\{0;1}.
1

Cau 21: Tap xac dinh cia ham s6 f (X) =+/X—3+ la:

J1-x
A.D=(% 3]. B.D=(—01)U[3+x). C.D=(—01)U(3+x) D.D =@.
Cau 22 : Hai chiéc tau thuy cung xuat phat tir vi tri A, di thiang theo hai hudéng tao véi nhau mot goc
60°. Tau thu nhét chay véi tde do 30km/h, tau thir hai chay véi tde do 40km/h.
Hoi sau 2 gid hai tau céch nhau bao nhi€éu km ?

A. 13. B. 15.13. C. 20413. D. 15.
Cau 23: Cho a=(2;-3) va b=(5;m). Gié tri cia mdé a va b cing phuong la:
A. 6. B - C. —12. D. -2
2 2

Cau 24: Cho tam giac ABC véi tructdm H. D la diém d6i xtmg v6i B qua tdm O ciia dudng tron
ngoai tiép tam giac ABC . Khang dinh nao sau day la dung ?
A. HA=CD va AD=CH . B. HA=CD va DA=HC.
C. HA=CD va AD=HC. D. HA=CD va AD=HC va OB=0D.
Cau 25: Cho hai diem A(-3,2), B(4,3). Tim diém M thudc tryc OX va c6 hoanh do duong dé tam
gidc MAB vuong tai M
A.M(7;0). B.M(5;0). C.M(3,0). D.M(9;0).
I, Phin tu luin: (5diém).
Bai 1: (1d). Cho Sinx = %; 90° < x <180°. Tinh cosx.

Bai 2: (1d): Cho ham s6 y = ax + b . Tim a, b biét 6 thi ham s di qua M (1;3) va N(- 2;1).

Bai 3: (1d). Lap phuong trinh ciia ham s : Y =ax® +bx+C¢ biét db thi ham sb c6 dinh I( 1;1) va qua
diém M(3; -3).

Bai 4. Cho hinh v& biét : AM =3cm; MB =5cm. Goc CMB =60° . Tinh d6 dai canh AC.

A M B
Bai 5. (1d)

1, Cho tam giac ABC c6 AB = 3, AC = 4. AD la phan gi4c trong gc A. Phan tich AD theo AB, AC
2, Cho tam gidc ABC c6 trung tuyén BM va CN vuodng goc voi nhau. Tinh gia tri nho nhét ciia cosA.



DAP AN:

P& 001:
1B 2A 3A 4D 5C 6D 7B 8B 9A 10A
11B 12C 13A 14B 15C 16B 17C 18C 19A 20B
21A 22C 23B 24B 25D

DPé 002:
1C 2D 3A 4B 5A 6B 7B 8D 9C 10A
11C 12C 13C 14C 15D 16A 17A 18D 19D 20B

21D 22C 23D 24C 25C

Tu luan:

)
Bai 1: (1d). Cho sinx = 3 90° < x<180°. Tinh cosx.

sin’x+cos’ x=1< coszx:l—sinzx:l—(%)2 =g. (0,5)
Co <:cosx=i§:>cosx=—§ (0,25).
J5
KL:cosx:—? 0,25.
Bai 2: (1d): Cho ham s6 y = ax + b . Tim a, b biét d0 thi ham s6 di qua M (1;3) va N(- 2;1).
+ Vi do thi ham s6 qua M(1;3)taco: a+b=3. (1) (0,25)
+ Vi d6 thi ham s6 qua N(-2;1) taco: -2a+b=1(2) (0,25).
2

a :g
+ Tu (1) va (2) giai hé pt ta co: 7 (0,25)

b=—

3
+ Két luan: 0,25.
Bai 3: (1d). Lap phuong trinh ciia ham s6 : Y = ax® +bX+¢ biét d6 thi ham s6 co dinh I ( 1;1) va qua
diém M(3; -3).
. b =1 2a+b=0
+ Vi d06 thi hs c6 dinh I(1;1) ta co: 4 2a < 0,25
a+b+c=1
a+b+c=1
+ Vi d6 thi hs qua M(3:-3) ta cd: 9a +3b +c = -3, 0,25
a=-1
+ Giai hé tim dc : {b=1 0.25
c=0

+ KL: 0,25.

Bai 4. (1d): Cho hinh v& biét : AM =3cm; MB =5¢cm. Goc CMB =60°. Tinh d6 dai canh AC.




A M

+ Xét tam giac vudng BMC c6: BC = BM.tan60° = 5¢/3
+AB=AM+MB=3+5=8

+ Xét tam giac vudng ABC c6: AC? = AB? + BC? = (54/3)% +82 =139. => AC = /139

B

0.25
0.25

0.25
0.25

KL:
Bai 5. (1d)
1, Cho tam giac ABC c6 AB = 3, AC = 4. AD la phan gi4c trong géc A. Phan tich AD theo AB, AC
Ta co: AB_BD._3 ( Tinh chét phan giac trong)
. T = m n gi ron
" -BC -2 chat phan giac trong
=>ﬁ=§ﬁ 0.25

ﬁ:E+ﬁ=ﬁ+§%:ﬁ+§m—c—@)=gﬁ+gﬁ
KL:

0.25

2, Cho tam gidc ABC c6 trung tuyén BM va CN vudng goc voi nhau. Tinh gia tri nhé nhat ctia cosA.

BM =AM — AB, CN = AN — AC.

Theo gia thiét BM L CN néntacd BM -CN =0 hay

'Y
=
b
;:
™
+
oy

(A3 - 7B)-(AN - AC) =0 & 7B - AC =

Ma m=%E v E=%A_B nen suy ra

A_-AC=—EAE-AC+%{ABE +AC’]¢AB-E=§[ABE +ACY).
5\

(0.25 @).
Ap dung dinh nghia tich vo hwéng, két hop Bat dang thirc Cosi ta cé
T 3 3 2
cos A =ms(ﬁ,;£—c)= AB- Aﬂ':gdﬂz +AC* 2 WAB AC* _4
ABAC 5 ABAC 5 ABAC
Dau "=" xay ra khi 4B=AC hay tam gidgc ABC cintai 4. Viy min(cosAd)=

(0.254)

:
4
=



